Test č. 3

1. Opiš text a urči slovní druhy
Žáci páté třídy se pečlivě připravují na celodenní výlet do Prahy.
Jitčini rodiče by si chtěli koupit nový kávovar, protože jejich starý model se pokazil.
To je ta hra, co mě mnohokrát skvěle pobavila. Poslouchejte ho velmi pozorně!

2. Vypiš z textu podstatná jména a urči u nich rod, číslo, pád, vzor a životnost.

3. Vypiš slovesa a urči u nich osobu, číslo, čas, způsob.

4. Vypiš z textu přídavná jména a urči do závorky jejich vzor.

5. Vypiš číslovky a urči jejich druh

6. Doplň - i, - y
M-slivci číhal- na p-tlák-. Pod starým- vrbam- se scházel- chlapc- s děvčat-. S cizím- lidm- se nebav.
Do ml-na přijížděl- voz- s p-tl- ob-l-. Šťastn- v-herc- odjížděl- novým- auty. M- b-chom se rádi přidal-.

7. Doplň správný tvar – sebou / s sebou
Neloudej se, hni ………. Přiveď ……….. také rodiče. Míša ………. vzala i bratra Aleše. Vlak ………trhnul a rozjel se. To se rozumí samo ……… Nenechávej nikoho za ………… Nezapomeň si ……… vzít svačinu.

8. Doplň – mě / mně
Přišli pro _____ dnes ráno. Beze ____ s tím nezačínejte. U ____ jim bude nejlépe. Proč o ______ pořád pochybujete? Vždyť víte, že se na _____ můžete spolehnout. Vy ____ neslyšíte? Už _____ to nebaví. Nechejte _____ to udělat. Vy _____ dokážete vždy rozesmát. To se ____ líbí.

9. Doplň – mi / my
To ____ nevadí. Povídej ____ o sobě. ____ bychom to udělali jinak. Milan ____ donesl úkoly. To ____ si myslíme také. Vy _____s tím nepomůžete? Pozvali mě, aby _____ to vysvětlili. ____ už nemůžeme.




Učivo: 1. 6. – 5. 6. 2020
ČESKÝ JAZYK
Zopakovat druhy zájmen (str. 102) – Ústně str. 102/cv. 2
Zopakovat vzory podstatných a přídavných jmen

Číslovky (procvičování)
Ústně	str. 116/cv. 3, 3a		str. 117/cv. 4		str. 117/cv. 5 (využijte internet)
Písemně 	str. 118/cv.3 (číslovky pište slovy)
Pokud zbude čas, učit se skloňování číslovek dva/oba, tři, čtyři, pět (str. 116/117)
 
Sloh  - str. 119
 Poštovní poukázka 
Vysvětlit, k čemu se používá, přečíst žlutý rámeček a oba modré rámečky.
Co musí být uvedeno na poukázce, napsat do sešitu (odrážky ve žlutém rámečku).
Učivo češtiny upřesním na Teams v úterý.


MATEMATIKA
Pondělí 1. 6. 2020
Zopakovat popis krychle, kvádru – pojmy: hrana, vrchol, přední, zadní, boční stěna, horní, dolní podstava
Zopakovat vzorečky pro výpočet povrchu krychle, kvádru

Př. 1 	Vypočítej povrch krychle, jejíž hrana měří 15,5 cm.
Př. 2 	Vypočítej povrch kvádru, jehož hrany měří 10 cm, 5,8 cm a 1,3 dm. Nezapomeň na kontrolu jednotek. 
Př. 3 	Stěna krychle má 144 cm2. Vypočítej, kolik měří její povrch.
Př. 4 	Urči, které těleso má větší povrch a o kolik: 	krychle – a = 58 cm
							Kvádr – a = 42 cm, b = 32 cm, c = 79 cm
DÚ	
Dolní podstava kvádru měří 63 cm2. Boční stěna je o třetinu větší. Čelní stěna je 3x větší 
než dolní podstava. Vypočítej povrch kvádru.
Úterý 2. 6. 2020
Nové učivo - zápis
Objem krychle 

Při výpočtu objemu krychle je těleso vyplněné. Už to není prázdná krabice jako u povrchu. Objem značíme V a jednotky jsou krychlové. 

			a
			a
     	         a
Vzorec: 	V = a.a.a
Jednotky:	mm3, cm3, dm3, m3, km3	(milimetr krychlový, centimetr krychlový, …..)
Př. 1 	Vypočítej objem krychle, jejíž hrana měří 7 cm.
	V = a.a.a
	V = 7.7.7  
	V = 343 cm3 		Objem krychle je 343 cm3. 
Př. 2 	Vypočítej objem krychle s hranou 12 cm.
Př. 3 	Vypočítej objem krychle, jejíž hrana je stejně velká jako čtvrtina z 240 cm.
Př. 4 	Hrana krychle měří 50 cm. Vypočítej její objem.

Středa 3. 6. 2020
Nové učivo - zápis
Jednotky objemu a jejich převody 

Jednotkou objemu je jednotková krychle. Je to krychle, jejíž hrana má určitou délku (např. 1 cm).
Takovými krychlemi pak vyplňujeme celý prostor tělesa, jehož objem měříme.

1 mm3 		krychle, jejíž hrana měří 1 mm
1 cm3 		krychle, jejíž hrana měří 1 cm
1 dm3 		krychle, jejíž hrana měří 1 dm
1 m3 		krychle, jejíž hrana měří 1 m

Převody: 	1 cm3 = 1000 mm3 	(1 cm = 10 mm, pak V = 10.10.10 = 1000)
		1 dm3 = 1000 cm3	(1 dm = 10 cm, pak V = 10.10.10 = 1000)
		1 m3 = 1000 dm3	(1 m = 10 dm, pak V = 10.10.10 = 1000)
		1 m3 = 1000000 cm3	(1 m = 100 cm, pak V = 100.100.100 = 1000000)

Př.1 	Objem krychle je 8000 cm3. 
a) Kolik je to mm3?		(při přechodu na menší jednotku násobíme)
8000 . 1000 = 8 000 000 mm3
b) Kolik je to dm3?		(při přechodu na větší jednotku dělíme)
8000 : 1000 = 8 dm3

Př. 2 	převeďte
	3 cm3 =		mm3			45 cm 3 = 	mm3
	6 dm3 = 	cm3			83 dm 3 = 	cm3
	3 m3 = 		dm3			9 m3 = 		cm3


Čtvrtek 4. 6. 2020 
Opakování 
Př. 1 	Vypočítej objem krychle s délkou hrany 35 cm.
Př. 2	Vypočítej, o kolik se zvětší objem krychle, když její hranu (a = 16 cm) zvětšíme o čtvrtinu.
Př. 3 	Máme krychli s hranou a = 36 cm. Kolik krychlí o hraně 6 cm bychom z ní mohli získat?
	Návod řešení je v učebnici na str. 148.
Př. 4 	převeď
	6000 cm3 = 	dm3		57 m3 = 	dm3		2000000 cm3 = 		m3
	4,68 dm3 = 	cm3		0,478 cm3 =	mm3		1,052 m3 = 		cm3




Pátek 5. 6. 2020

učebnice str. 148/cv. 1, 2, 3, 4, 5
opakování desetinných čísel
Př. 1 	
3,56 + 5,73 = 			23,78 + 5,26 = 			123,5 + 0,507 = 
6,09 + 5,8 = 			12,456 + 8,043 = 		45,7 + 9,23 = 

Př. 2
57,8 . 4 = 		3,68 . 8 = 		12,8 . 2 = 		0,64 . 5 = 

Př.3
2,8 . 1,4 =		3,56 . 7,9 = 		0,53 . 0,4 = 		5,7 . 1,02 = 


















Čtvrtek 4. 6. 2020
VLASTIVĚDA
zápis
Státy Beneluxu
Belgie – království, člen EU NATO, dříve koloniální mocnost (Afrika)
Obyvatelstvo:	Valoni, Vlámové, přistěhovalci
Povrch: 	převážně nížinatý, pohoří Ardeny, řeky Máza, Šalda, pobřeží Severního moře
Města:		Brusel – hlavní město
		Antverpy, Lutych, Waterloo
Průmysl:	strojírenský, potravinářský
Zemědělství:	obilniny, brambory, chmel, ovoce, zelenina, chov skotu, drůbeže, prasat, rybolov
Tradiční výrobky: čokoláda - pralinky, vafle, hranolky, krajka
Turistika: pěší, kola, kulturní a historické památky – ATOMIUM, čurající chlapeček, …

Nizozemsko (Holandsko) – království, člen EU a NATO, dříve koloniální mocnost (Afrika, Asie)
Povrch:		nížinatý, občas i pod hranicí moře (hráze), pobřeží Severního moře
Města:		Amsterdam – hlavní město
		Haag, Rotterdam, Utrecht, Naarden – museum a hrob J. A. Komenského
Průmysl:	strojírenský, potravinářský, petrochemický, elektrotechnický, chemický, textilní, hutnický
Zemědělství:	obilniny, kukuřice, brambory, zelenina, ovoce, květiny, chov skotu, drůbeže, rybolov
Tradiční výrobky: tulipány, dřeváky, sýry (gouda), větrné mlýny (čerpadla na vodu)
Turistika:	kola, kulturní a historické památky – královský palác, muzea, dům Anne Frankové
		Malíři – Rembrandt, van Rijn, Vincent van Gogh, Hieronimus Bosch

Lucembursko – velkovévodství, ve 14. století čeští králové – Jan, Karel IV., Zikmund
		Člen EU, NATO
Povrch:		 kopcovitý, nížina kolem řeky Mosely
Města:		Lucemburk – hlavní město
Zemědělství:	vinná réva
Turistika:	historické a kulturní památky
[bookmark: _GoBack]
Pátek 5. 6. 2020
PŘÍRODOVĚDA 	
Zápis
Vylučovací soustava
Slouží k vyloučení odpadních látek rozpustných ve vodě v podobě moči.
Složení:	
ledviny – párový orgán uložený v ochranném tukovém pouzdře a částečně krytý žebry,
	filtruje (čistí) krev, zachytává z ní vodu a v ní rozpuštěné soli a odpadní látky
močovody – z každé ledviny vychází jeden, odvádí moč do močového měchýře
močový měchýř – shromažďuje moč, je opatřen hladkou svalovinou, které z něj při naplnění moč 
vytlačí do močové trubice
močová trubice – odvádí moč z těla
konec zápisu
učebnice str. 84 -85 	přečíst včetně bočních sloupečků, ústně odpovědět na otázky a úkoly
